ALOJAMIENTO PARA ALUMNOS PARTICIPANTES EN EL CURSO DE VERANO INICIACIÓN A LA OBSERVACIÓN Y  ESTUDIO DE LAS AVES.

Los alumnos asistentes al curso podrán alojarse, si lo desean, en una casa que pertenece al Ayuntamiento de Pego (Alicante), y que la cede con motivo del curso, al realizarse parte del mismo en el parque natural del marjal de Pego-Oliva. Se encuentra en la parte alta de una pequeña montaña con acceso en vehículo. Está rodeada por la parte norte por el río Bullent, y por la parte sur por el afluente de dicho río llamado El Salinar. Desde el alojamiento se tiene unas vistas panorámicas del parque natural con bonitos amaneceres. Los interesados en alojarse en esta casa deberán, tras cumplimentar debidamente la matricula del curso, comunicarlo por correo electrónico al profesor Francisco Atienzar: fraatienzar@gandia.uned.es

Información básica para los asistentes que pernocten.

- No se dispone de agua ni de luz. El Ayuntamiento de Pego colocará dos Policleans, uno para chicos y otro para chicas. Los alumnos no dispondrán de duchas. Podrán hacer uso del baño en el río que está en las inmediaciones del lugar de pernocta o de la laguna de aguas sulfúreas Font Salada que dista a pie 3Km pero que en coche se llega hasta las inmediaciones, 300 m desde donde dejas el coche.
- Los residuos sólidos que se originen deberán ser depositados en bolsas, y llevadas al contenedor que hay antes de la subida al lugar de pernocta.

- Durante el curso no se dejará cosas de valor dentro de la casa dado que no hay vigilancia.

- El alumno deberá traer consigo lo necesario para dormir (saco, esterilla, almohada…).

- Al localizarse dentro de una zona húmeda, y la época del año en la que se realiza el curso, es aconsejable traer repelente para mosquitos.

- Para las cenas, el alumno no podrá cocinar en el lugar de pernocta.
- La acampada no está permitida.
- Queda prohibido hacer fuego con cualquier tipo de combustible.
- Una persona se hará responsable de las llaves del camino de acceso y de la casa.

- Se prohíbe, con carácter general, circular con vehículos a motor fuera de las carreteras y caminos.

- Una vez se haya accedido al camino que lleva al lugar de pernocta, la velocidad del vehículo no deberá superar los 30 Km/h.

- El alumno se compromete a dejar en las mismas condiciones en las que se encontró el lugar.

- Los profesores acompañarán a los alumnos al lugar de pernocta el viernes al acabar el curso.

- Deberán recoger sus pertenencias el domingo por la mañana (antes de las 10:00h) dado que no se volverá al lugar de pernocta.

