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INFORME RELATIVO A  LA INSTALACIÓN DE UN ASCENSOR EN LA  FACHADA PRINCIPAL DE UN EDIFICIO RESIDENCIAL EXISTENTE, UBICADO EN LA  CALLE DE, INCLUIDO EN UN CONJUNTO DE EDIFICIOS DE SIMILARES CARACTERÍSTICAS.
1.- Competencia.
El 2 de Octubre de 2008 fue aprobada por Acuerdo del Consejo de Gobierno de la Comunidad de Madrid la Modificación Puntual del Plan General de Ordenación Urbana de Madrid, que autoriza la posibilidad de ocupación de espacios públicos destinados a zonas verdes y vías públicas por torres de ascensor adosadas a fachadas de edificios residenciales carentes de esta instalación, en cuya Memoria se justifica la necesidad de la misma, en base a los objetivos de la Ley 8/93, de 22 de junio ,de Promoción de la Accesibilidad y Supresión de Barreras Arquitectónicas y su desarrollo reglamentario en el Decreto 13/2007, de 15 de marzo así como la Ley 51/2003, de 2 de diciembre, de Igualdad de Oportunidades, No Discriminación y Accesibilidad Universal de las Personas con Discapacidad y el Real Decreto 505/2007, de 20 de abril. Dicha Modificación se materializó en la nueva redacción de los artículos 7.8.3 y 7.14.5 de las Normas Urbanísticas del Plan General de Ordenación Urbana de Madrid.

Posteriormente, la Instrucción 4/2008 de la Coordinadora General de Urbanismo, de 10 de Noviembre de 2008, relativa a los criterios, condiciones y procedimiento para la instalación de ascensores en fachada de edificios existentes, de carácter residencial, identificó entre otras cuestiones los informes que deben recabarse, entre ellos Informe del Área de Urbanismo cuando el edificio forme parte de un conjunto homogéneo de edificios de similares características, a fin de salvaguardar la unidad del conjunto y el medio ambiente urbano. 

Dicha Instrucción ha sido declarada nula por Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Madrid, de 29 de mayo de 2013, por lo que, en tanto en cuanto se apruebe una Ordenanza específica en la materia, se ha evacuado por parte de esta Secretaría Permanente, con fecha 26 de Junio de 2013, un documento de referencias normativas, que faciliten la tramitación homogénea de las solicitudes de instalación de ascensores en fachadas de edificios residenciales carentes de esta instalación, ocupando espacio público.
En el apartado 14.3 del mismo, se indica que el proyecto presentado deberá ser informado por el Área de Urbanismo en el caso de incluirse éste en un conjunto de edificios de similares características, a fin de garantizar un resultado uniforme del mismo salvaguardando el medio urbano, de conformidad con el artículo 6.10.3 de las Normas Urbanísticas del Plan General de Ordenación Urbana de Madrid.
En cuanto a la Unidad Administrativa encargada de emitir el citado Informe, la Coordinadora General de Urbanismo, en su informe de 23 de Abril de 2010, estableció que la emisión del Informe equivalente establecido en la anulada por la Instrucción 4/2008, para que una instalación se considere como modelo de referencia en dichos supuestos, corresponderá a la Secretaría Permanente de la Comisión Técnica de Seguimiento e Interpretación de la OMTLU, con el visto bueno del Director General de Control de la Edificación.

Asimismo, a solicitud de la Federación Regional de Asociaciones de Vecinos, la Coordinadora General de Urbanismo ubicó en esta Secretaría Permanente, una ventanilla única entre el Área de Urbanismo y las 21 Juntas de Distrito, con el fin de homogeneizar los requisitos  para la instalación de ascensores en fachadas.

El 26 de Mayo de 2011, se publicó en el BAM, la Instrucción 4/2011 de la Coordinadora General de Urbanismo relativa a los criterios a adoptar en relación con la aprobación del Documento Básico de Seguridad de Utilización y Accesibilidad del Código Técnico de la Edificación.
Por último, cronológicamente hablando, con fecha 26 de Junio de 2013 ha sido publicada en el BOE la Ley 8/2013, de 26 de junio, de rehabilitación, regeneración y renovación urbanas, que deroga en su Disposición Derogatoria Única el artículo 111 de la Ley 2/2011 de Economía Sostenible, y recoge la posibilidad de ocupación de espacios públicos para la instalación de ascensor en edificios carentes de esta instalación, indicando asimismo que la torre de ascensor no computa a efectos del volumen edificable, ni de distancias mínimas a linderos, otras edificaciones, vía pública o alineaciones.
2. Solicitudes presentadas en el ámbito del Conjunto Homogéneo en análisis.

Con objeto de emitir el citado informe referido en el artículo 14.3  del citado documento de referencias normativas, se recibió en esta Secretaría Permanente la siguiente solicitud, formulada por el Distrito de Moratalaz, en referencia al correspondiente expediente: 

· Calle V Expediente V, correspondiente a una solicitud de licencia para instalación de ascensor en la fachada principal de un edificio residencial existente, cuyo proyecto técnico propone una solución en la que el desembarco del ascensor se realiza en las plantas de piso, modificando el trazado y distribución del núcleo de comunicación vertical.

3. Informes técnicos previos. 

De acuerdo con lo establecido en el apartado 14 del anteriormente citado documento, han sido emitidos  por parte del Distrito, los siguientes  preceptivos informes técnicos:

· Informe técnico evacuado por el Departamento de los Servicios Técnicos, en el que se hace constar que la única solución técnicamente viable es que el ascensor discurra por la fachada del edificio.

· Informe técnico evacuado por el Departamento de los Servicios Técnicos, en el que se hace constar el tipo de espacio público en el que se propone implantar el ascensor.
4. Catalogación de las edificaciones incluidas en el ámbito.
Todas las edificaciones incluidas en el ámbito del Conjunto Homogéneo se encuentran reguladas por la Norma Zonal 3 Grado 1º Nivel a del Plan General de Ordenación Urbana de Madrid, careciendo de nivel de protección alguno, no requiriendo, por tanto, de informe de la Comisión para la Protección del Patrimonio Histórico-Artístico y Natural de la Ciudad de Madrid, al no encontrarse entre los supuestos contemplados en el Capítulo 4.11 de las Normas Urbanísticas del Plan General.
5. Análisis y delimitación del ámbito del Conjunto Homogéneo.

Analizada la documentación gráfica del Plan General de Ordenación Urbana de Madrid, y girada visita de inspección al edificio objeto de la solicitud y a los de su entorno, se concluye que la edificación se incluye en un Conjunto de edificios de características similares, aunque no idénticas, a fin de la emisión del presente Informe, en base a lo establecido en el apartado 14.3.del citado Documento de fecha 26 de Junio de 2013.
Dicho análisis se basa tanto en la idéntica tipología de los edificios, como en la común configuración exterior de las fachadas y composición similar de huecos, así como la de los portales y el trazado de la escalera de comunicación, desarrollándose esta última en dos tramos con una meseta intermedia para comunicar cada una de las plantas del edificio, vertiendo la misma sobre la fachada principal. 
El ámbito de dicho Conjunto se circunscribirá a los edificios siguientes:
· Calle 
Se incorpora plano de delimitación, tramando en azul los edificios de características similares que no disponen de ascensor instalado, grafiando en rojo los dos edificios que, teniendo características similares, ya disponen de ascensores instalados, con licencia concedida, desembarcando en la meseta intermedia de la escalera existente, y por último en amarillo los dos edificios que igualmente posee ya un ascensor adosado a fachada, con licencia concedida, y desembarco del mismo en las plantas en las que se realiza el acceso a las viviendas, con excepción de las de planta baja. 
Se adjuntan fotografías de los edificios incluidos en el ámbito, así como de los espacios públicos afectados.
6. Modelo aceptado como tipo para las futuras instalaciones dentro de los límites del Conjunto delimitado.

A la hora de establecer un modelo de ascensor que se adapte a los edificios incluidos en el Conjunto delimitado se han tenido en consideración las características y disposiciones técnicas y  ubicación de los mismos, siempre bajo el precepto básico por el que se formuló la Modificación Puntual del P.G.O.U.M., es decir subsanar la carencia de ascensor en edificios existentes de uso residencial, en base a los avances normativos en materia de accesibilidad recogidos por la Legislación vigente, y en particular a lo establecido en el artículo 10 de la Ley 8/2013, de 26 de junio, de rehabilitación, regeneración y renovación urbanas, posibilitando la supresión de barreras y accesibilidad universal en los edificios
Además, de acuerdo con las Disposiciones Transitorias Segunda y Tercera del Real Decreto 173/2010, por el que se aprueba Documento Básico de Seguridad de Utilización y Accesibilidad del Código Técnico de la Edificación, lo previsto en el mismo será de aplicación obligatoria para aquellas solicitudes de licencia presentadas a partir del 12 de Septiembre del 2010, y de aplicación potestativa en solicitudes presentadas entre el 12 de Marzo y 12 de Septiembre del mismo año, estableciendo en los Criterios Generales de Aplicación del mismo que “ en obras de reforma en las que se mantenga el uso, este Documento Básico debe aplicarse a los elementos del edificio modificados por la reforma”.
En base al citado objetivo de la Modificación Puntual y a la exigencia de la vigente legislación normativa en materia de accesibilidad, siempre que sea técnicamente posible habrá de garantizarse la existencia de un itinerario accesible que comunique la cabina  del ascensor, tanto con la vía pública como con las viviendas, y una vez conseguido dicho itinerario accesible, tanto las dimensiones de cabina, como las condiciones establecidas para el itinerario deberán cumplir las determinaciones establecidas en la vigente Normativa en materia de accesibilidad, con los condicionantes establecidos en la misma para edificios existentes.  Dichas consideraciones se recogen asimismo en el apartado 7 Accesibilidad del citado Documento sobre Referencias Normativas para la tramitación de este tipo de actuaciones.
En nuestro caso, en base a todo lo anteriormente citado, nos encontramos que en los edificios objeto de análisis, se considera técnicamente posible conseguir un itinerario accesible que comunique tanto la vía pública con la cabina del ascensor, como el desembarco del mismo con las viviendas, a excepción de las de planta baja por la existencia de un acceso de vehículos de extinción de incendios, mediante la ejecución de un nuevo trazado de la escalera de comunicación del edificio, que si bien supone una mayor ocupación del espacio público, consigue el objetivo básico de suprimir las barreras arquitectónicas del mismo.

El proyecto incorporado en la solicitud de licencia del edificio sito en la calle de nº 64, plantea la demolición de la escalera existente modificando el trazado de la misma, que pasa a ser de un solo tramo con vuelta mediante pasarela con pendiente máxima del 10%, con lo cual se consigue que el desembarco se realice a nivel de las plantas de piso del edificio, con excepción de las de planta baja, en las que se mantiene el tramo de siete peldaños existente. 
Por todo lo expuesto, el Modelo de referencia para la instalación de ascensores en fachada de los edificios incluidos en el ámbito del conjunto delimitado, deberá respetar los siguientes requisitos, de acuerdo con la vigente normativa en materia de accesibilidad:
a. Itinerario en  el espacio público.
La ubicación y dimensiones de la torre de ascensor proyectada, sobre el espacio público, según se recoge en el apartado 6 del citado Documento de fecha 26 de Junio de 2013, de acuerdo con lo establecido en el Decreto 13/2007  por el que se aprueba el Reglamento Técnico de Desarrollo en materia de Promoción de la Accesibilidad y Supresión de Barreras Arquitectónicas, deberá mantener un itinerario peatonal adaptado, con un ancho mínimo de 1,20 metros, libre de edificaciones, con el fin garantizar la circulación por la acera, debiendo estar en todo caso a lo establecido en el informe de la Dirección General de Vías y Espacios Públicos.
b. Itinerario en el interior del edificio. 
De acuerdo con lo establecido en el apartado 7 Accesibilidad del citado Documento, y en base al citado objetivo de la Modificación Puntual y a la exigencia de la vigente legislación normativa en materia de accesibilidad, al tratarse de una obra de reforma en la que se mantiene el uso, siempre que sea técnicamente posible habrá de garantizarse la existencia de un itinerario accesible que comunique la cabina del ascensor, tanto con la vía pública como con las viviendas.
Asimismo, son de aplicación, a solicitudes presentadas a partir del 12 de Septiembre de 2010, los preceptos contenidos en el Documento Básico DB-SUA del Código Técnico de la Edificación debiendo disponerse un itinerario accesible, según se establece en  la Sección SUA 9 “Accesibilidad” y con las condiciones del Anejo A “Terminología”.
Teniendo en cuenta las limitaciones que conlleva la actuación en un edificio existente y los criterios generales de aplicación del DB SUA, una vez que se consiga un itinerario accesible que comunique las viviendas con la vía pública, solo se exigirá el resto de especificaciones de la normativa de accesibilidad en aquellos aspectos en que sea técnicamente factible su cumplimiento.

Analizada la documentación que obra en la solicitud, se concluye que sí es técnicamente posible una solución que, mediante la demolición parcial y posterior modificación del trazado de la escalera, consiga establecer dicho itinerario, desembarcando así el ascensor en la planta en que se sitúa el acceso a las viviendas, a excepción de las de planta baja, para poder mantener libre en todo caso el acceso de vehículos de emergencia colindante, que si bien genera una ocupación mayor, da cumplimiento al objetivo básico de supresión de barreras de la Modificación del Plan General.
Por lo tanto, el Modelo de Referencia establecido, dispone un itinerario accesible que comunica la vía pública con el acceso a las viviendas del edificio a excepción de las de planta baja, correspondiéndose, con matices, con el recogido en el proyecto presentado para el edificio ubicado en la calle de Entre Arroyos  número 64.
Las modificaciones efectuadas en el Modelo respecto al proyecto presentado, han derivado la adaptación a las dimensiones mínimas establecidas en el Sección 1”Seguridad frente al riesgo de caídas” del Documento Básico de Seguridad de utilización y accesibilidad, e igualmente aumentar ligeramente la dimensión del portal para mejorar el acceso al mismo.
Ocupación de la torre de ascensor.

A partir de la premisa anterior, la ocupación de la torre de ascensor, que pueda servir como Modelo de Referencia, vendrá condicionada por los siguientes aspectos:

· La  ubicación de los portales y el trazado de las escaleras, vertiendo estas últimas a la fachada principal de todos los edificios.
· La disposición de huecos, que condiciona el ancho máximo de la torre de ascensor, no siendo posibles por lo tanto, soluciones con cabina lateral dado que suprimirían las condiciones de ventilación e iluminación de determinadas piezas habitables de las viviendas.
· Respecto al espacio público enfrentado a la fachada principal de los edificios se configura mediante una serie de zonas ajardinadas, y colindante con ellas una  acera, no paralela a la citada fachada por la que se dispone el acceso de vehículos de emergencia a los edificios.

· El citado espacio permite disponer la torre de ascensor del Modelo de Referencia, ocupando escasamente la acera, manteniendo siempre una anchura libre mínima en la misma de 3,50 metros, con el fin de garantizar el paso mínimo de vehículos de emergencia.
· Los dos edificios grafiados en rojo, disponen de ascensor instalado, pero desembarca en la meseta intermedia de la escalera, por lo que en ningún caso se puede considerar como modelo de referencia, al no respetar la vigente normativa de aplicación en materia de accesibilidad y supresión de barreras.

· Los edificios situados en los números 62 y 68, tramados en amarillo en el plano de delimitación, disponen igualmente de ascensor instalado, pero en este caso desembarcando en las plantas en las que se realiza el acceso a las viviendas de planta tipo, sin suprimir barreras en las de planta baja, con una solución muy similar a la planteada por el solicitante en el número 64.
· El mantenimiento libre de obstáculos del acceso de vehículo de emergencias condiciona el saliente de la torre de ascensor, lo que junto con que ya existan ascensores instalados en el ámbito que exceptúan del itinerario accesible a las viviendas de planta baja, condicionan a que se haya optado por dicha solución, dado que suprimir barreras en las viviendas de planta baja aumentaría el saliente de la torre y podría invadirse el ancho mínimo del citado  paso para vehículos de emergencias.

· Las dimensiones mínimas establecidas en el PGOUM, el Reglamento Técnico de Desarrollo en Materia de Promoción de la Accesibilidad y Supresión de Barreras Arquitectónicas para un itinerario practicable, y los Documentos Básicos del Código Técnico de la Edificación de aplicación, no serán exigibles cuando no sean posibles de alcanzar técnicamente, según el criterio de excepcionalidad para actuaciones en edificios existentes.

Cumplimentando los requisitos citados, la torre de ascensor se plantea con un saliente aproximado de 2,70 m desde la fachada principal, que con un ancho de aproximadamente 3,00 m, genera una superficie de ocupación de aproximadamente 8,10 m2. Se adjuntan esquemas orientativos de plantas baja y tipo, en los que el espacio representado corresponde al edificio sito en la calle de Entre Arroyos número 64.
d. Volumen de la torre de ascensor.

De acuerdo con el concepto urbanístico de “torre de ascensor” considerado en el apartado 3 del Documento sobre Referencias Normativas para la tramitación de este tipo de actuaciones, se considera como tal, tanto el ascensor propiamente dicho, como el incremento de superficie necesario en el nuevo núcleo de escalera, y en caso necesario del portal, por lo que el volumen de la misma será el generado por la ocupación establecida desarrollada en todas las plantas a lo largo de la fachada del edificio.
7.- Prescripciones generales.

La solución adoptada en el Modelo de Referencia, debe considerarse como Modelo de aplicación en todo el ámbito del Conjunto delimitado de edificios de características similares, en lo referente a las determinaciones básicas del mismo de acuerdo con la actual normativa vigente de aplicación a las solicitudes presentadas, teniendo en consideración que, en cada uno de los edificios que lo integran, pueden concurrir circunstancias preexistentes específicas, que lo maticen, bien sean correspondientes a la ejecución inicial de los mismos o bien a actuaciones posteriores, tales como desniveles respecto a la rasante de la acera y anchura de la misma, espacios colindantes, distinta situación de elementos estructurales en cada edificio, disposición de huecos en fachada, etc., que obliguen a la necesaria adaptación en cada edificio. En todo caso, deberán tomarse las necesarias medidas de señalización, de acuerdo con lo establecido en la vigente normativa en materia de accesibilidad.
De igual forma, en cuanto a los materiales y color de la solución adoptada, se deberá tener en cuenta que, aunque en origen en todos los edificios incluidos en el Conjunto delimitado concurriesen una serie de condiciones estéticas comunes, si bien algunas de ellas siguen siendo coincidentes en la actualidad, otras han sido modificadas por posteriores actuaciones, como cambios de carpintería, disposición de cerrajería, pintura de paramentos,etc., por lo que deberán considerarse como soluciones admisibles, en lo referente a este aspecto, aquellas, cuyos materiales y colores sean acordes con los elementos de las fachadas actuales de los edificios, a juicio de los Servicios Técnicos del Distrito.
Asimismo, deberá analizarse por los Servicios Técnicos del Distrito que, en ningún caso, la solución adoptada menoscabe las condiciones de seguridad preexistentes, según lo establecido en los Criterios Generales de Aplicación, tanto del Documento de Seguridad en caso de Incendios, como en el Documento Básico de Seguridad de Utilización y Accesibilidad del Código Técnico de la Edificación, cuando sean menos estrictas que las contempladas en los citados Documentos.
A fin de ser tenido en cuenta en solicitudes posteriores, no resulta necesario remitir a esta Secretaría Permanente aquellas solicitudes para la instalación de ascensores en fachadas de edificios existentes que se incluyan en el ámbito del Conjunto delimitado, debiendo estar en estos casos a lo especificado en el presente informe.
Si posteriormente, se presentasen soluciones específicas para alguno de los edificios incluidos en el Conjunto, que justificadamente difieran de los modelos establecidos, las mismas habrán de ser valoradas por los Servicios Técnicos del Distrito, de acuerdo con los criterios contenidos en el presente informe, así como en la vigente normativa de accesibilidad.
En concreto, en este ámbito, en el supuesto de que se planteasen soluciones en algunos de los edificios incluidos en el Conjunto de edificios de similares características delimitado, en las que se genere un itinerario accesible que comunique la vía pública con las viviendas de planta baja, y pueda disponerse debido a la anchura concreta del espacio libre enfrentado, manteniendo libre un acceso de vehículos de emergencia con la anchura mínima exigida en la vigente normativa en dicha materia, se podrá considerar admisible por los Servicios Técnicos del Distrito, sin ser necesario remitir la misma a esta Secretaría Permanente para emisión del correspondiente informe.
8.- Traslado del modelo aceptado como tipo para las futuras instalaciones dentro del ámbito del Conjunto delimitado.
Por último, en virtud del Informe de fecha 23 de Abril de 2010 de la Coordinadora General de Urbanismo, y en base a que las futuras instalaciones de ascensores en fachada de edificios de uso residencial solicitadas dentro del conjunto delimitado, garanticen el resultado homogéneo en el mismo, se deberá dar traslado del Modelo de referencia, a las comunidades de propietarios afectadas e incluidas dentro del ámbito del citado Conjunto de edificios de características similares, con el fin de respetarse en los proyectos de instalaciones futuras que se soliciten.

Madrid, 21 de Enero de 2014
LA JEFA DE SERVICIO DE                                                          LA SECRETARIO PERMANENTE
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