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En este curso se asimilarán nuevos conceptos y se refrescarán los contenidos del primer cuatrimestre de inglés II.  Se continuará impartiendo gramática y vocabulario práctico y necesario para un uso actual y dinámico de la lengua inglesa. El curso constará de estos bloques:
· Going places: en esta sección se tratará el tema de los viajes, el vocabulario relacionado con los medios de transporte, el pasado simple y colocaciones.
· In the wild: diferenciar los distintos accidentes geográficos para poder disfrutar del paisaje, cuando viajamos, los adjetivos y las comparaciones.
· The world of work: poder expresar hechos futuros con una fórmula práctica para comunicarnos, creación de palabras nueva a partir de sufijos.
· Time to travel:  se profundizará en el Presente Perfecto , relacionando la gramática con el tema de los viajes, transportes y la introducción  de verbos frasales
También se dejará un espacio para todas las sugerencias y peticiones de vocabulario y gramática que los alumnos quieran aprender o profundizar durante el curso.
