Inglés para Uned Senior. Curso 2022-23 (C1)


PRESENTACIÓN
El objetivo de este curso es fundamentalmente disfrutar del inglés en un contexto comunicativo y práctico, enfocado a crear un entorno participativo donde el alumno vaya desarrollando las competencias necesarias para saber desenvolverse en actividades culturales y de ocio usando el inglés como idioma principal. Por ello, el fin último de este curso es ofrecer al alumno las herramientas y estrategias esenciales para iniciarse en el manejo práctico del idioma, tanto a nivel escrito como oral.
En este cuatrimestre se asimilarán nuevos conceptos y se continuará impartiendo gramática y vocabulario práctico y necesario para un uso actual y dinámico de la lengua inglesa.
La metodología empleada se centrará en trabajar en contextos comunicativos de la lengua, tanto de manera individual como grupal, con actividades prácticas y accesibles que faciliten la asimilación de los conceptos estudiados mediante diversas dinámicas de clase como rol-play y juegos que ayuden a asimilar lo aprendido en el aula.
El aprendizaje de idiomas es posible y esencial a cualquier edad fomentando nuevas inquietudes y formas de ver la vida. También resulta beneficioso para mantenerse activo intelectualmente en edades maduras y avanzadas, previniendo patologías neurológicas y psicológicas.

En este curso se asimilarán nuevos conceptos y se refrescarán los contenidos del primer curso de inglés para senior.  Se continuará impartiendo gramática y vocabulario práctico y necesario para un uso actual y dinámico de la lengua inglesa. El curso constará de estos bloques:
· Places: en esta sección se tratará el tema de los viajes, el vocabulario relacionado con los medios de transporte, el pasado simple y colocaciones.
· In the wild: diferenciar los distintos accidentes geográficos para poder disfrutar del paisaje, cuando viajamos, los adjetivos y las comparaciones.
· The world of work: poder expresar hechos futuros con una fórmula práctica para comunicarnos, creación de palabras nueva a partir de sufijos.
· Time to travel:  se profundizará en el Presente Perfecto , relacionando la gramática con el tema de los viajes, transportes y la introducción  de verbos frasales
También se dejará un espacio para todas las sugerencias y peticiones de vocabulario y gramática que los al 

INFORMACIÓN ADICIONAL:


	Todos los estudiantes deben procurar su constante participación en las actividades establecidas por el Programa (clases teóricas, coloquios, prácticas, etc.).
	La asignatura carece de un sistema de evaluación clásico (ponencias, presentaciones, ejercicios, exámenes, etc.), por lo que se valorarán especialmente la participación de los alumnos.
Debido al estado en el que nos encontramos por la Covid-19, la docencia se llevará a cabo tanto presencialmente como on-line.
