LA ÓPERA (9º CURSO):
“EL PODER DE LA ÓPERA Y SUS SECRETOS”
Ha llegado la hora de hacer balance y rendir cuentas. Tras ocho diferentes cursos explorando todos los aspectos del mundo de la ópera y del canto, es el momento de rematar con perspectiva los principales contenidos que hemos visto en esas 200 horas de explicaciones, proyecciones y comentarios. Vamos a completar ese inmenso y fascinante puzzle de temas, historias y anécdotas de la ópera y del inabarcable y variado mundo del canto.
Este noveno curso va a ser el crisol de lo más interesante, más bello, más divertido, más sorprendente y más emocionante que hemos tocado en los anteriores, pero con nuevos enfoques e ilustraciones, deteniéndonos en aquellos temas más atractivos para los asistentes, con el formato ameno, variado y vistoso ya consolidado en estos cursos y con el rigor necesario para clarificar este mundo tan complejo y apasionante que es la ópera.
Volveremos a pasear por los cuatro siglos de existencia de la ópera, viendo cómo va adquiriendo paulatinamente nuevos recursos expresivos y va cambiando su lenguaje hasta alcanzar la plenitud: la aparición del aria, la coloratura, el canto grupal, el realismo teatral, el discurso musical continuo, las grandes escenas concertantes… Nos detendremos en los compositores fundamentales de la historia lírica y su aportación al desarrollo del género. Nos adentraremos en el mundo pasional de las voces y del canto, disfrutaremos de los grandes cantantes del presente y del pasado, nos distraeremos con curiosidades del canto, parodias de ópera y divertidos disparates escénicos. En fin, tocaremos todo el amplio abanico de temas en torno a este género musical complejo y fascinante que es la ópera para entenderla mejor y gozar de sus inmensas maravillas.
Si consigo estos objetivos, creo que habré coronado la labor que inicié en febrero de 2014 de aproximar la ópera a todo aficionado o curioso interesado en ella, ayudándole a descubrir y disfrutar las maravillas de ese universo de emociones, belleza, pasión y espectáculo que es la Ópera. Ha sido un largo e intenso itinerario en el que he tenido los mejores alumnos que se pueda soñar. Gracias por vuestra fidelidad y entusiasmo y gracias también a quienes me embarcaron en esta aventura en mi querido centro asociado de la UNED.







Eduardo Aisa (6-09-2022)

PROGRAMA: 
· Cuatro siglos de ópera: el largo y apasionante itinerario desde L’Orfeo de Claudio Monteverdi (1607) hasta los últimos estrenos de Philip Glass en pleno siglo XXI. 
· Las nuevas corrientes escénicas en el mundo de la ópera.

· Las voces en la ópera. Grandes divos y divas de hoy y de siempre.
· El “canto bonito”: técnicas y recursos expresivos del buen cantante.

·  ¿Qué es aria, cabaletta, coloratura, canto legato, filado, mesa di voce…? Es fácil de entender con adecuados ejemplos.

· El aria, dúo, terceto, cuarteto, quinteto, sexteto, concertante, etc. que se van incorporando gradualmente al lenguaje operístico.

· La importancia de las voces, del coro, la orquesta, la dirección musical, la dirección escénica, los cuerpos estables de los grandes teatros de ópera del mundo.

CALENDARIO:  (todas las clases de siete a nueve de la tarde) 
(1/12) – lunes 24 octubre 2022
(2/12) – lunes 7 noviembre 2022
(3/12) – lunes 21 noviembre 2022
(4/12) – lunes 5 diciembre 2022
(5/12) – lunes 19 diciembre 2022
(6/12) – lunes 9 enero 2023
(7/12) – lunes 23 enero 2023
(8/12) – lunes 6 febrero 2023
(9/12) – lunes 20 febrero 2023
(10/12) – lunes 6 marzo 2023
(11/12) – lunes 20 marzo 2023
(12/12) – lunes 27 marzo 2023 (¡ojo! lunes consecutivo)
UNA AVENTURA DE NUEVE CURSOS DE ÓPERA

1º- LA ÓPERA - CONÓCELA Y DISFRÚTALA

2º- LA ÓPERA - LA PASIÓN POR EL CANTO

3º- LA ÓPERA - LA MAGIA DE LA VOZ, EL EMBRUJO DEL CANTO

4º- LA ÓPERA - EMOCIÓN Y ESPECTÁCULO

5º- LA ÓPERA - UN MUNDO DE PASIONES

6º- LA ÓPERA - EL MAYOR ESPECTÁCULO DEL MUNDO

7º- LA ÓPERA - LAS MARAVILLAS DEL CANTO

8º- LA ÓPERA - PUNTO DE ENCUENTRO DE TODAS LAS ARTES
9º- LA ÓPERA - EL PODER DE LA ÓPERA Y SUS SECRETOS
