PROPOSTA DE CURS D´HISTÒRIA EN EL MARC DELS CURSOS D´EXTENSIÓ UNIVERSITÀRIA SENIOR DE LA UNED EN XÀTIVA PER A L´ANY ACADÈMIC 2024-2025.
Profesores: Isaies Blesa y Jaume Piqueras Juan
Duración del curso: 30 horas
Presentem una acció formativa d´un curs anual de durada basada en dues parts diferenciades. Aquest curs és de disseny i concepció totalment original i s´ha creat ex profeso pel seus autors per al programa SENIOR de la UNED de Xàtiva.
Com correspon per a l´alumnat major de 55 anys i contemplant la necessitat d´atendre la diversitat de coneixements previs de la matèria dels participants, es proposa una metodologia específica basada en el treball a l´aula i també en la realització d´activitats fora del Centre, entenent que la formació de persones majors inclou també el coneixement físic del territori, dels materials, documents, paisatges i espais en els que s´han desenvolupat els fets que formen part de la Història. 
Tant mateix, i en la línia de les recomanacions de la UNESCO sobre la formació de persones adultes[footnoteRef:1]es plantegen com a objectius generals d´aquest curs els següents: [1:  RECOMENDACIÓN SOBRE EL APRENDIZAJE Y LA EDUCACIÓN DE ADULTOS. UNESCO. París, 13 de noviembre de 2015.
] 

-Proporcionar eines personals per a la generació de pensament crític, col·laborant en la formació de ciutadans i ciutadanes socialment responsables.
-Fomentar les capacitats personals per a l´aprenentatge autònom.
-Reforçar el concepte de ciutadania i els seus valors democràtics, de respecte a les diversitats, als valors democràtics i amb sensibilitat pel medi ambient.
-Difondre el coneixement de la Història pròpia de la societat valenciana, de les comarques centrals valencianes i en particular, de la ciutat de Xàtiva i inserir-la dins els cicles històrics amplis europeus i mundials.
-Crear les condicions per a la interacció amb alumnes d´altres matèries com a estratègia per a estimular un envelliment socialment actiu.
-Establir les bases per al coneixement històric de a Contemporaneitat a les societat europees com a pas necessari per a l´anàlisi crític de la realitat actual.
El curs es dividirà en dues parts:
1ª 15 hores lectives. Des de l´inici de l´any acadèmic fins a gener de 2025. A càrrec d´Isaïes Blesa Duet. Títol: EL SEGÓN IMPERI FRANCÉS. 
2ª 15 hores lectives. Des de gener de 2025 a la fi del curs. A càrrec de Jaume Piqueras Juan. Títol: VALÈNCIA: DE LA FI DE L´IMPERI ROMÀ A LA FI DEL SEGLE XX (3ª PART) SOCIETAT, ECONOMÍA I CUTURA ALS TERRITORIS VALENCIANS.
La metodologia es basa en la combinació de classes a l´aula i eixides per a fer l´aplicació pràctica dels coneixements. Es proposen eixides de curta durada, per la ciutat de Xàtiva i també de major abast als llocs determinats pel professorat, de la mateixa forma com s´han fet en edicions anteriors. Cadascuna de les eixides es justificarà mitjançant informe per escrit al Centre, segons el que fins ara s´ha estat fent. Entenem com a molt important la realització de les classes pràctiques fora de l´aula en coordinació amb el mòdul de Patrimoni de la UNED SENIOR a Xàtiva per tal d´establir sinergies positives per a l´alumnat d´ambdues matèries.
Com que considerem important la comunicació fluida entre professorat i alumnes es proporcionaran pels professors els materials adients al llarg del curs mitjançant enviaments al correu electrònic de cadascú dels alumnes i alhora, es mantindrà una línia oberta per la missatgeria Whatssap.

							Xàtiva, 26 de juliol de 2024.
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